

## 乘着省运会的东风

本报评论员

躬逢盛会,与有荣焉。

今天,全省规模最大、规格最高的综合性体育盛会——河南省第十三届运动会,在我市隆重开幕了。省运会是周口展示形象的舞台、广交朋友的舞台,推动发展的舞台,是周口千万人民的光荣与梦想、憧憬与希望,必将在周口的历史上写下浓墨重彩的一笔。

4年前的9月29日,时任周口市人民政府市长刘继标,在焦作接过省运会会旗时,很多人并没有意识到承办省运会能给周口带来些什么。4年来,我们借着省运会的东风,只争朝夕,大干快上,城市形象及文明程度、城市软硬件设施乃至整个经济社会的发展,都有了一个质的提升和飞跃。

发展太慢、变化太小,是周口长期以来面临的最大问题。这些年来,尽管我们也在千方百计加快发展、矢志不渝苦干实干,但是受制于人口多、基础

差、民生改善任务重等不利因素,横向比较全省其他省辖市,我们一度处在相对落后的发展位次。

发展太慢的问题必须靠加快发展来破解,变化太小的问题必须在日新月异的变化中破解。周口不是隐居世外的“桃花源”,不管基础有多差、底子有多薄,终将要和别的地方一道面对风险考验、担当发展压力、实现全面小康。

变则通,不变则僵;变则兴,不变则衰;变则生,不变则亡。在日趋激烈的区域竞争中,体育赛事活动已被实践证明是加快发展、提升竞争力的战略平台。作为全省规模最大、水平最高的体育盛会,省运会的影响力已超出了体育范畴,具有政治、社会、文化和经济意义。承办省十三运会,是一个十分难得的历史机遇,是向全省乃至全国展示周口改革开放辉煌成就的机会,是拓展周口发展空间的平台。在省委、省政府的关心支持下,周口被确定

为河南省第十三届运动会的承办城市。筹备好河南省第十三届运动会,承载着省委、省政府的重托,寄托着周口千万人民的期盼,关系着周口跨越发展的大局,决定着周口在中原更加出彩中的地位和贡献。

4年来,作为承办城市,我们不断加快建设步伐,实施了城市基础设施、交通、环保、通讯和场馆建设等一大批项目,直接拉动了经济增长。省运会期间,大批客商和朋友将云集周口;旅游、观光、购物、置业和投资发展,可把周边地区的生产要素吸引过来,形成巨大的现实生产力。

每次大型体育赛事,都是一个发展机遇。北京、上海、广州等发达城市,通过举办各种大型体育赛事,有力推动了城市化进程,完善了城市基础设施,扩大了城市的影响力,进而为招商引资增添了不少印象分。

很多市民或许已经注意到,省运会正在悄悄地改变着我们的城市。不再是单纯的市容美化,而是人居环境的稳步优化;不再是简单的突击式治理,而是精细化管理的全面升级;不再是零敲碎打的修修补补,而是城市建设的全面提质。我们有理由相信,借助筹办省运会的难得历史机遇,周口的城市布局将进一步优化,城市发展空间将进一步拓宽,城市功能将进一步完善。省运会筹备4年来,周口的城市化进程不断加速,逐步展现了激情四射、开放开明、美丽宜居的新形象,形成了新城市的名片和品牌。

周口的历史悠久、文化厚重,由于过去的宣传推介跟不上,直到今天,还被一些外地人误以为是教科书上的“周口店”。省十三运会期间,上万名教练员、运动员和外地游客将来到周口,“零距离”感受我们6000多年的厚重历史。(下转第二版)

## 流光溢彩周口城 美轮美奂迎省运

□记者 彭慧 文/图

火树银花不夜天,流光溢彩周口城。为盛装迎接省十三届运动会,助力百城建设提质工程,扮靓城市展示对外形象,我市中心城区今年启动实施了夜景亮化工程。随着省运会拉开帷幕,如今的中心城区,早已告别了“黑灯瞎火”的年代,摇身变成了沙颍河畔一颗璀璨耀眼的“夜明珠”。

夜幕降临,漫步中心城区,处处灯光璀璨,霓虹闪烁。一幢幢楼宇,一座座桥梁,一棵棵树木,身穿“霓虹外衣”,被装扮得流光溢彩(如图)。

“春节回来的时候,大街上除了路灯啥都没有,几个月不见,这变化太大了,到处是闪烁的霓虹灯,看起来像大都市一样。”9月10日,刚从福州回来的周口市民陈女士感慨地说。

据悉,自今年4月份开始,我市便以“光耀周口城、盛装迎省运、彩映新时代”为主题,以显“城”、露“水”、展“文”为目标,对中心城区全面实施夜景亮化工程。按照《周口中心城区亮化工程实施方案》要求,我市对中心城区的16条主要道路实施全面亮化,对多层建筑采用轮廓线勾勒亮照,对高层建筑采用顶部重点照明及立面轮廓局部照



亮,并在建筑物顶部楼体设置泛光灯、轮廓灯、霓虹灯、射灯,尽量凸显建筑物的风格特点。对于市政道路亮化,我市

要求灯型设计需符合道路功能,做到错落有致,灯光颜色与周边楼体相呼应。亮化过程中,各责任单位主动作为,积

极行动,高标准按时完成灯光亮化工程任务,切实美化了人居环境、提升了城市品位,实现了增“光”添“彩”。(23)

## 展央企风范 建一流工程 ——访中国五冶集团周口市金海嘉苑A区项目经理幸奕

记者 韩志刚 文/图

筑“排头兵”企业——中国五冶集团有限公司(以下简称中国五冶集团)。

中国五冶集团是世界500强上市公司——中国中冶的核心骨干子公司,是集工程总承包、钢结构及装备制造、房地产开发、项目投资为一体的大型综合企业集团公司。

近日,记者来到项目现场时,工地停电,施工方立即启用自备发电机,确保施工照常进行。此刻,项目经理幸奕正忙得汗流浃背。这位个头不高的四川汉子是一级建造师,从业20年,经验丰富。项目中标后,集团特意把正在负责达州安置房项目的幸奕调往周口。

“时间紧,任务重,但我们有信心、有决心将这项民生工程打造成精品工

程,向周口人民交一份满意的答卷。”幸奕说。金海嘉苑安置区项目,位于贾鲁河以西、太清路以北、周西路以东、调水渠以南,A地块总建筑面积约48.47万平方米,设计住宅3168套,工期720天。按照施工方案,项目主体今年年底封顶,2019年12月基本竣工。

幸奕说,这是中国五冶集团在周口承建的第一个安置房项目,采取EPC模式建设。作为总承包商,中国五冶集

团负责整个项目的实施过程,可以有效解决设计与施工的衔接问题。项目总建筑面积484740平方米;1号楼至25号楼为地上26层,地下2层;建筑高度为75.70米至76.90米。整个安置小区的户型有五类(A户型、B户型、D户型、E户型、F户型),面积从59.87平方米到158.82平方米不等。社区内配有一所小学、社区活动中心、商业楼等配套设施。

(下转第二版)

## 加快推进安置房建设 打造美丽宜居新周口



幸奕在工地上检查施工质量。

在周口中心城区2018年棚户区改造项目中,金海嘉苑A区工程进度一直名列前茅。特别是其规范的管理,令人印象深刻。该项目的承建方,就是蜚声国内外、创造多项建筑奇迹的中国建



省运惠民 健康中原

## 丁福浩主持召开市长办公会议

研究讨论援疆帮扶、政府债务风险防范等工作

本报讯 (记者 李凤霞) 9月10日下午,市长丁福浩主持召开市长办公会议,研究讨论援疆帮扶、政府债务风险防范等工作。市委常委、常务副市长吉长军,副市长洪利民、王平、路云,市政府秘书长张继林出席会议。

会议指出,开展对口援疆工作是党中央作出的重大战略部署,是一项重大政治任务。要按照省委、省政府和市委的要求,提高政治站位,理清工作思路,深入开展产业援疆、人才援疆、教育援疆、医疗援疆,努力把对口支援工作打造成加强民族团结的民心工程。要关心关爱援疆干部工作生活,努力为援疆干部创造良好环境。

会议指出,打好防范化解重大风险攻坚战,事关发展大局和社会稳定。各级各有关单位要强化责任担当,健全管理

机制,积极防范化解。要牢固树立“红线思维”和“底线意识”,切实做好风险评估、风险预警、风险管控、风险隔断、控制债务风险。要依法规范预算、举债、监管,建立健全联合防范化解机制,确保工作取得实效。

会议强调,要按照“整合、规范、执法、运行”的要求,加强中心城区建筑垃圾运输车辆的管理,整合运输市场,严格准入条件,规范市场秩序,严格依法处罚,确保营运安全、道路畅通,提升城市管理水平。

会议强调,要紧紧抓住周口民用运输机场纳入国家民用航空发展规划的机遇,加强组织协调,全力推进项目前期工作,为我市发展文化旅游事业、打造多式联运枢纽、方便群众出行提供重要支撑。

会议还研究了其他事项。(23)

## 市政府召开中心城区公厕建设管理协调会

本报讯 (记者 李凤霞) 9月11日晚,市政府召开中心城区公厕建设管理协调会议,专题研究公厕建设管理工作。市长丁福浩、副市长洪利民出席会议。

川汇区、开发区、东新区、港区,市财政局、市城管局、市住建局、供电公司、银龙水务、市政府督查室负责同志参加会议。

会前,记者对中心城区第一批30座一类公厕和体育中心、沙颍河沿岸公厕的建设、使用、管理情况进行了暗访。从暗访的情况来看,中心城区第一批30座一类公厕建设相对滞后,大多没有投入使用。中心城区原有公厕存在管理缺失、设施陈旧、卫生状况差等突出问题。

与会人员集中观看了中心城区公厕运行情况暗访专题片。丁福浩对公厕的建设管理工作提出明确要求。

丁福浩指出,公共厕所是城市管理

水平、生活水平、文明程度的重要标志。推进“厕所革命”是一件惠民生的大实事。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于“厕所革命”的重要指示精神,加快推进中心城区厕所少、如厕难等问题。中心城区第一批30座一类公厕要加快建设步伐,抓紧完善水、电等配套设施,配足配齐保洁人员,尽快投入使用;第二批新建、改建的40座公厕,要建立台账,把握节点,倒排工期,加快进度。要对照相关规范标准,借鉴外地成熟经验,精心设计建设、全面提升标准。要做到建管并重、注重实效,健全日常管理机制,推进公厕管理专业化、服务标准化,切实改善人民群众生活环境,提升城市形象和品位。

洪利民对中心城区公厕建设管理工作提出具体要求。(23)

## 关于2018年中秋、国庆期间监督举报违反中央“八项规定”精神问题的通告

中秋、国庆临近,为扎实做好中央、省委巡视反馈意见的整改落实,进一步贯彻落实中央“八项规定”及实施细则精神,以更大的力度整治违反中央“八项规定”精神问题,动员全社会各方力量监督举报“四风”问题,确保节日期间风清气正,在2018年9月10日至10月10日期间,市纪委监委受理以下问题,通告如下:

1.全市各级党组织履行主体责任,对加强“双节”期间作风建设的部署安排不到位、工作不力等问题;

2.各级纪检监察机关履行监督责任,对节日期间作风建设的监督检查力度不够,对违反中央“八项规定”精神问题执纪监督问责不力等问题;

3.违规进行非公务接待、超标接待、公款私请,工作日午间饮酒,以及在机关食堂、私人会所、隐蔽场所违规吃喝等问题;

4.公款旅游或变相公款旅游、滥发津貼补贴或福利等问题;

5.公款购买或收送礼品礼金、土特产、月饼、烟酒、茶叶、有价证券和购物卡等问题;

6.违规使用公车或变相借用、租用车辆等问题;

7.“帮圈文化”现象;

8.其他违反中央“八项规定”精神问题。

对以上问题,一经查实,市纪委监委将从重处理,一律通报曝光,欢迎社会各界监督举报。

举报电话:0394-12388

0394-8260333

举报信箱:周口市纪委信访室

邮 编:466000

举报网站:<http://henan.12388.gov.cn/zhoukou>

中共周口市纪委

2018年9月10日

扫一扫  
周口新闻  
早知道



周口日报  
微信



周口日报  
微博

中国银行爱驾汽车卡,私家车免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。  
中国银行爱家分期,期限1年~3年,最高授信30万元,详询中国银行各网点。